

नवभारत

विद्यार्थियों ने की साइबर सुरक्षा पर जन जागरूकता

साइबर अपराध अब बन चुकी है वैश्विक समस्या



■ भंडारा, ब्यूरो. आज की तकनीकी युग में हमारे दैनिक कार्य तकनीक की मदद से सरल हो गए हैं. हालांकि, तकनीक के कई लाभों के साथ-साथ इसके कुछ खतरे भी हैं, जो कभी-कभी गंभीर समस्याओं का कारण बन सकते हैं. इन संभावित खतरों से लोगों को सावधान करने के उद्देश्य से जे. एम. पटेल कॉलेज के साइबर योद्धा और विश्व प्रसिद्ध एंटीवायरस कंपनी क्विक हिल फाउंडेशन मिलकर साइबर सुरक्षा पर समाज को जागरूक कर रहे हैं. साइबर अपराध अब एक वैश्विक समस्या बन चुकी है और इसे नियंत्रित करने के लिए साइबर शिक्षा के माध्यम से सभी को जागरूक करना आवश्यक है. इसी कारण जे. एम. पटेल कॉलेज के 30 साइबर योद्धाओं ने भंडारा जिले के विभिन्न स्कूलों में जाकर 40,000 से अधिक छात्रों को साइबर शिक्षा प्रदान की. यह कार्य जे. एम. पटेल कॉलेज और क्विक हिल फाउंडेशन, पुणे के तहत किया गया. लेजीम प्रदर्शन से कार्यक्रम की शुरुआत : पटेल कॉलेज के कंप्यूटर विभाग, IQAC सेल, NSS सेल, NCC यूनिट, क्विक हिल फाउंडेशन और साइबर पुलिस भंडारा के संयुक्त प्रयास से गणेशपुर के राजा के सामने 30 साइबर योद्धाओं ने विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से साइबर सुरक्षा के प्रति जन जागरूकता की. साइबर योद्धाओं ने कार्यक्रम की शुरुआत

लेजीम प्रदर्शन से की. इसके बाद, नृत्य प्रदर्शनों के माध्यम से उन्होंने सोशल मीडिया द्वारा होने वाले संभावित खतरों और खुद को सुरक्षित रखने के उपायों की जानकारी दी. इन योद्धाओं ने विभिन्न साइबर अपराधों के बारे में लोगों को जानकारी दी, उनके सवालों के जवाब दिए और साइबर अपराध होने पर विस्तृत मार्गदर्शन किया. इस अनोखे प्रयास के जरिए 2000 से अधिक लोगों को साइबर सुरक्षा के महत्व के बारे में जागरूक किया गया. इस अवसर पर सभी उपस्थित लोगों ने साइबर सुरक्षा की शपथ ली.

मार्गदर्शन कर दी शुभकामनाएं : इस कार्यक्रम के लिए कॉलेज के प्राचार्य डॉ. विकास ढोमणे, IQAC के समन्वयक डॉ. कार्तिक पनीकर, और कंप्यूटर विभाग प्रमुख डॉ. प्रविण घोसेकर ने मार्गदर्शन किया और सभी साइबर योद्धाओं को शुभकामनाएं दी. इस कार्यक्रम में साइबर पुलिस स्टेशन के अधीक्षक शिंदे, हेडकांस्टेबल दीनेंद्र आंबेदरे, गणेशपुर ग्रामपंचायत के सरपंच विद्या मेहर, जिला सामान्य अस्पताल भंडारा के समुपदेशक सुरेश ठाकरे, सारथी कल्याणकारी संस्था के अशोक डेंगे, महादेव बिसने आदि उपस्थित थे. कार्यक्रम की सफलता में सन्मित्र गणेश मंडल, गणेशपुर के अध्यक्ष रुपेश टांगले, सावन बावणे, पंकज भोंगाडे एवं अन्य पदाधिकारियों ने सहयोग किया.